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◊ DERNEĞIMIZ, Atatürk Mahallesi Vedat Günyol Caddesi Yakut Sitesi 
No:2 Daire: 12 Ataşehir / İSTANBUL adresinde faaliyet göstermekte olup,

◊ WEB SITEMIZ: www.teksader.com 
◊ MAIL ADRESIMIZ: bilgi@teksader.com 
◊ TWITTER ADRESIMIZ: http://twitter.com/Teksader_
◊ FACEBOOK ADRESI ISE: https://www.facebook.com/teksader ‘dir.

TEKSADER YÖNETİM KURULU...

maya hak kazandılar.
Teksader ve Allianz Sigorta A.Ş. 

ile birlikte programlanmış olan ve 
Allianz Yöneticilerinin katıldığı 4 
adet yönetim toplantısı gerçekleştiril-

di.Bu toplantıların dışında Allianz’ın 
hazırladığı toplam 8 ayrı çalıştay ve 
komitelere de katılım sağlanarak 
üyelerinin sorunları dile getirildi.

2016’da üyelerimizden gelen 

sorunlar ve Yönetim kurulumuzun 
tecrübesi ile hazırladığı maddeler, 
kitapçık haline getirilerek Allianz Yö-
netimine sunuldu. Sunulan madde-
lerin bir kısmına çözüm bulunurken,  
bir kısım maddelerin çözümü için 
iletişim ve girişimler devam ettirildi.
Çözümlenmemiş maddelerin takibi 
2017’de de devam edecektir.

2016’da Teksader,Allianz ile 
olan çalıştaylar dışında sektörel diğer  
toplantılara da katılarak, meslektaş-
larının sıkıntılarına çare aramaya 
çalıştı.

İşte TEKSADER’li
 1 yıl böyle geçti,

2016’da TEKSADER...
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NAKLiYAT...
BIZE KENDINIZI VE BÖLÜMÜNÜZÜ TANITIR MISINIZ ?

◊ YAKLAŞIK 7 yılı Allianz’da olmak üzere 15 yıldır sektördeyim; nakliyat branşı hızla değişebilen gündemi 
ile herzaman dinamik bir sigorta kolu olması bana hep motive edici bir çalışma ortamı olarak gelmiştir. Nakliyat 
ve Havacılık departmanımızda tüm iş ortaklarımıza teknik olanaklar paralelinde herzaman destek olmak adına 
çalışmalarımızı sürdürmekteyiz. Ekibimiz konularında oldukça deneyimli on kişiden oluşmakta ve yaklaşık dört 
bin acentemize hizmet vermektedir.

SEKTÖRDEKI PAZAR PAYIMIZ HAKKINDA BILGI VERIR MISINIZ? ÖZELLIKLE TEKNE SIGORTALARINDA ÖN 
PLANDA OLDUĞUMUZU VURGULAYABILIRSINIZ?

◊ NAKLiYAT emtea sigortaları global ve yerel ekonomik gelişmelerden, dış ticaret performanslarından   
direkt olarak etkilenen branşların başında yeralmaktadır. Bu çerçevede ekonomik verilerin çok parlak olmadığı 
2016 yılı nakliyat sigortaları açısından zorlu bir dönem olmuştur. Daralan ithalat/ihracat hacimleri, gerek poliçe 
adetlerinde gerekse prim üretim gelişiminde  gözlemlenmektedir. Allianz Sigorta olarak sektörde emtea ve su 
araçları branşları toplamında 3üncü sırada yeralmaktayız.

MAVI DALGA POLIÇESI HAKKINDA BILGI VERIR MISINIZ? SEKTÖRDE ÖNE ÇIKAN ÖZELLIKLERI VE FARKLILIKLARI

◊ MAVI Dalga Yat sigortası genel yapısı ile tamamen sigortalılarımızın ihtiyaçlarına yönelik olarak tasarla-
nan ve klasik yat sigortalarının çok ötesinde paket bir ürün. Tekne bedelinden bağımsız 4 milyon EUR limitli 
üçüncü şahıs sorumluluk,kişisel eşya, asistans gibi bir çok genişletilmiş teminatı içeren bir ürün. Önceliğimiz her 
zaman sigortalılarımızın ihtiyaçlarına göre doğru içerikli ürünler ile sektöre katkıda bulunmak.

SADECE ALLIANZ ILE ÇALIŞAN ACENTELER ILE ILGILI DÜŞÜNCELERINIZ NELERDIR?

◊ BIZ tüm iş ortaklarımıza çözüm odaklı ve yüksek müşteri memnuniyeti yakalama hedefi ile elimizden 
geldiğince yakın ve  özverili yaklaşıyoruz. Tekli acentelerimize de bu desteğimizi her zaman sağlayacağımızı ve 
yanlarında olduğumuzu bilmelerini isteriz.

NAKLIYAT  VE TEKNE SIGORTALARINDA BIZ ACENTELERIN  HAKKINDA BIZ ACENTELERE NE GIBI IYILEŞTIRMELER 
DÜŞÜNÜYORSUNUZ?

◊ ÖZELLIKLE emtea sigortalarıda daralan piyasa koşulları nedeni ile oldukça yoğun bir rekabet var, yeni 
iş hacminin daraldığı bu ortamda mevcut işlerimizi de doğal olarak korumak zorlaşıyor. Acentelerimizin gerek 
mevcut işlerini korumaları gerekse yeni iş kazanım süreçlerinde ekip olarak herzamanki desteğimizi servis süre 
ve kalitemiz ile veriyor olacağız. Özellikle tekne sigortalarında risk değerlendirmenin önemi kadar potansiyel 
sigortalalılarımızın acentelerimiz tarafından yakından tanınmasının da öneminin altını çizmek isterim.
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ALLIANZ NAKLiYAT & HAVACILIK MÜDÜRÜ KURUMSAL SIGORTALAR

Cenk 
BiLGiN
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2 016 yılında Teksader olarak 
Allianz Yönetimi ile 21 Nisan 
2016 - 15 Haziran  2016 -21 
Eylül 2016 - 23 Kasım 2016 

tarihlerinde, 
4 tane satış pazarlama toplantısı 

gerçekleştirip acente sorun ve 
önerileriyle ilgili karşılıklı görüşmelerde 
bulunduk.

◊ 16.ŞUBAT.2016 tarihinde 
İstanbul Ticaret Odası ev sahipliğinde 

yeni yönetmeliğin değerlendirildiği 
zümre toplantısına dernek olarak 

katılımda bulunduk.

◊ 07.04.2016 ve 10.11.2016 
tarihlerinde Liv Hospital ile tıbbi 

güncel gelişmelerinin paylaşıldığı iki 
toplantı gerçekleştirdik.

 Üyelerimize özel olarak yapılacak 
çalışmalarla ilgili bilgi aldık.

◊ 14 NISAN 2016 tarihinde Allianz 
Sigorta A.Ş. yönetimi derneğimizi 

ziyaret etti.

◊ MAYIS 2016 tarihinde derne-
ğimizin TEKİZ ismiyle ilk dergisini 

çıkardık. 

◊ TRAFIK poliçelerinde yaşanan 
sorunlarla ilgili acentelerin mağduri-

yet yaşanmaması için ITO Sigortacılık 
Meslek Komite üyeleri ve Teksader’in 

içinde olduğu İstanbul dernekleri 
7.EKiM.2016 tarihinde toplantı 

gerçekleştirdi.

◊ TÜRKIYE’de ilk defa sadece 
tekli Alllianz Sigorta acentelerinin bir 
araya gelmesi ile kurulan Teksader 
(Tekli Sigorta Acenteleri Derneği) 
04.12.2016 tarihinde 1.yasini 

doldurdu.

� TRAFIK sigortalarında Barolar Birliğinin; 1 Haziran 2015 
tarihinde yürürlüğe giren yeni *Karayolları motorlu araç-
lar zorunlu mali sorumluluk sigortası genel şartları* 

iptali istemiyle açtığı davayı kazanarak eski şartlara geri dönüldü.

� TÜZEL kişi sigorta acentelerinde müdür dışında en az bir 
teknik personel bulundurma zorunluluğu Temmuz 2016 
tarihi itibariyle yönetmeliğe eklendi.

� EKIM 2015 tarihinde yenileme poliçelerinde Modüler 
sağlık olarak yenilenmesi surecinde bir tam yıl tamamlana-
rak 10 Ekim 2016 tarihi itibariyle tüm poliçelerin modülere 

geçişi gerçekleşti.

� TRAFIK sigortası sorgulama işlemleri T.C. numarası ve 
araç plakası ile sbm.org.tr sitesi üzerinden Eylül 2016 sonu 
itibariyle sorgulanmaya başladı. Araç sahipleri T.C. numa-

rası ve araç  plakası girdiklerinde 29 şirketten trafik sigorta bedeline 
ilişkin teklifleri görmesi sağlandı.

� SEKTÖRDE sigortalılarına  2016 yılı itibariyle Allianz Sigorta 
Tamamlayıcı Sağlık Sigortası satmaya başladı ve ilk 6 ayda 30.000 
adet den fazla satış gerçekleştirerek önemli bir başarıya imza attı.

� 45 YAŞ altı çalışanların otomatik BES katilimin sağlayan 
Bireysel Emeklilik ve Yatırım Sistemi Kanununda değişiklik 
yapılmasına dair kanun tasarısı TBMM Genel kurulunda 

kabul edilerek yasalaştı. Düzenlemenin 1 Ocak 2017 tarihinde 
yürürlüğe girmesine karar verildi.

� 2016 Eylül ayında Allianz İzmir’e taşınma 
kararını açıkladı.
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ACENTE
2016...

TEKSADER OLARAK 2016 DA NELER YAPTIK...
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2 012 Yılı Haziran ayında 
acenteliğimi kurdum. 
Allianz Sigorta dahil 2 
şirket ile çoklu acente 

sistemi ile 2015 Ocak ayına 
kadar mesleğimi sürdürdüm. 2 
yıldır Allianz Sigorta’nın tekli 
acentesi olarak devam etmekteyim. 
Tekli acente olmamda, şirket 
kültürümüze daha iyi adapte 
olmam ve bölge müdürlüğü 
çalışanlarımızın aile anlayışı ile 
acenteme yaklaşımlarının fevkalade 
olması etkin oldu. Birçok zorluklar 
ile karışılacağımı hissediyordum. 
En önemlisi rekabetti. 
Okyanuslar kadar farklılık 

gösteren fiyat farklılıkları, çoklu 
ve organizasyonlu (şubeleri çok 
olan) şirketler ile mücadele, fiyat 
kırma yöntemleri ile müşterimizi 
tutabilmek düşündürücü idi. 

Buna rağmen şirketimizin, 
sektördeki güçlü imajı rekabetçi 
fiyatını arkama alarak müşteri 
portföyümü  zorlu ortamda bile 
arttırmaktayım. Şirketimizin tekli 
acentelere özel uygulamanın 
işlerimize olumlu katkısı 
olacağını düşünüyorum. Benzer 
uygulamaların devam etmesi bizleri 
mutlu edecektir. Sektörde marka 
acente olduğumuzun müşteriler 

nezdinde hafızalarına yer etmiş 
olması; direkt Allianz Sigorta 
tabelalı acentelere sigortalarını 
yaptıracağına inancımı arttırıyor. 
Gelişmiş ülkelerde, tek bir tabela 
görüntüsü güven vermektedir. 
Acente olarak diğer şirketlerin 
bayrağını kaldıran bir yapı olmak 
istemiyorum. Teksader’ e bu 
yüzden üye oldum. Şirketimizin 
ve derneğimizin bizlerin yanında 
olması, başarımızı engelleyecek 
dalgaları kıracağı kanaatindeyim. 
Yurdumuzun dört bir köşesinde 
bulunan tekli acente arkadaşlarıma 
başarılar dileyerek hepinizi 
selamlıyorum.

KARATAY SiGORTA ARACILIK HiZ.

Çağatay 
KARATAY

HEPiMiZ 1’iZ
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H ERKESE 
merhabalar;

Öncelikle kısaca 
kendimden bahsetmek isterim.

Ben Başar Dovan. Yaklaşık 8 
yıldır aktif olarak Allianz ailesinin 
bünyesi altında sigortacılık faaliyet-
lerinde bulunuyorum.6 yıldır da Al-
lianz Sigorta A.Ş ve Allianz Hayat 
ve Emeklilik A.Ş ‘nin profesyonel 
acenteliğini yapmaktayım. 

Şirketimiz ile ilk tanışmam 
üniversite yıllarına dayanmaktadır. 
Evet, okurken çalışan bireylerin ara-
sında ben de vardım. Herkese de 
şiddetle tavsiye ediyorum. Müthiş 
bir deneyim. Üniversite hayatında 
olan bireylere, profesyonel hayat-
larına atılmadan önce iş hayatının 
dinamiklerini ve enerjisini en iyi 
aktarabileceğiniz yolun, okurken 
çalışmaktan geçtiği kanaatindeyim.

Sigortacılık faaliyetlerinde bulun-
duğum süre içerisinde bizleri en çok 
zorlayan konuların başında sektörün 
rekabetçi yapısı ve güncel piyasa ko-
şulları geldiğini ifade edebilirim. Müş-

teri ihtiyaçlarını doğru analiz eden, 
teknolojiye yatırım yapan ve ihtiyaç 
odaklı ürünler çıkaran şirketlerin 
sektörde rakiplerine oranla bir adım 
önde olduğunu söyleyebiliriz. Sektö-
rün yenilikçi yapısına uyum sağla-
yan ve bu alanda kendini geliştiren 
şirketlerin ileriki dönemler de daha 
da güçleneceğini düşünüyorum.

Aynı zamanda satış sonrası des-
tek ve müşteri memnuniyetini en ön 
plana koyan acentelerin, her zaman 
sektörde yer alacağı düşüncesinde-
yim. İstatiksel olarak baktığımızda 
günümüz şartları gereği sigorta po-
liçesi satın alan bireylerin kullandığı 
yöntemler farklılık göstermektedir. 
Ancak en çok tercih edilen aracı 
kurumun, bizler yani acentelerin ol-
duğunu unutmamak gerekmektedir. 
Bu durum, halen daha toplumumuz 
için yüz yüze gerçekleşen satışın 
ne denli önemli olduğunu göster-
mektedir. Tutkusu müşterileri olan 
şirketlerin ve acentelerin, sektörde 
her zaman tercih edilen kurumlar 
olacağını söyleyebilirim. 

Burada bizlere düşen öncelikle 

görev, müşterilerimizin ihtiyaçları-
nın doğru tespit edilmesi ve doğru 
ürünlerin doğru müşterilerle buluş-
masının sağlanması gerektiği düşün-
cesindeyim. Bu durum acentelere 
duyulan güvenin her zaman vazge-
çilmez bir parçası olacaktır. 

Geride bıraktığımız 2016 yılı için 
hem millet hem de ülke olarak zor 
bir dönemi atlattık diyebiliriz. Ülke 
ekonomisinin lokomatifi olarak gö-
rülen sigorta sektörünün, 2016 yı-
lında elde ettiği performansın 2017 
yılında da artarak devam edeceğine 
inanıyorum. Elde edilen sürdürülebi-
lir büyümenin ‘tutkumuz müşterileri-
miz’ sloganımızla daha da gelişeceği 
ve ilerleyeceği bir yıl olması hepimi-
zin en büyük arzusudur. 

Bu vesile ile 2017 yılını en içten 
dileklerimle kutlar, 2017 yılının 
öncelikle ülkemize ve milletimize 
sonrasında ise sigorta sektörün-
de hizmet veren tüm çalışanlara 
huzur, barış ve mutluluk getirmesini 
temenni ederim.

HEPIMIZ 1’IZ

BAŞAR SIGORTA ARACILIK HIZ.LTD.ŞTI

BAŞAR 
DOVAN

HEPiMiZ 1’iZ
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T EKIZ için bir yazı yazmam 
istendiğinde, konu ne olacak 
diye sordum. Hem sigorta 
acentesi olup hem de başka 

hobileri olan arkadaşlarımızdan böyle 
bir yazı istiyoruz cevabını aldım. Aslında 
benim hobim hayatımla bütünleşmiş 
bir şey. Dışarıdan bakınca o kadar da 
eğlenceli değil. Hatta çok olağan bir şey. 
Bu sebeple ne anlatabilirim bilmiyorum 
ama deneyeceğim. Kısaca ifade etmem 
gerekirse, skeptik bir yaklaşımla, “tekno-
loji ve iletişim” hayatımın oldukça büyük 
bir bölümünde yer alıyor.

1973 yılı yaz aylarından birinde İz-
mit’te doğdum. İlk ve orta okuldan sonra 
elektrik ve elektronik, sonrasında fizik 
eğitimi aldım. Teknolojiye merakım o 
yıllarda başladı ve sanıyorum bu süreçten, 
yanmış olan ampulleri değiştirebiliyor ve 
ayağım takıldığında neden düştüğümü 
bilebiliyorum.

Henüz yeni işe başlamış olan bir ar-
kadaşım sayesinde 1995 yılında sigorta-
cılıkla tanıştım. Okulun son dönemi olan 
o günlerde Halk Yaşam Sigorta’da işe 
girmiş olma sebeplerimden en önemlisi, 
satış temsilcilerinin laptopla çalışıyor 
olmalarıydı. Teknolojinin merakımın 
hayatımı etkilediği önemli anlardan biri de 
buydu.

2 yıllık bir kurumsal çalışma hayatından 
sonra, 2 arkadaşımla beraber ilk sigorta 
acentemizi 1997 yılında kurduk. Şu anda 
2006 yılında kurulmuş olan ikinci sigorta 
acentemde, -ilk günden bu yana- sadece 
tek bir sigorta şirketinin acenteliğini yapa-
rak çalışma hayatıma devam ediyorum.

Harika bir eşim, 5 yaşında iki muhte-
şem kızım var.

Sigortacılığın ne demek olduğunu ger-
çekten anlamam, yine böyle bir dergide 
rastladığım kısa bir cümleyi enine boyuna 
düşünene kadar mümkün olmadı. Sigorta-
cılık sektörü duayenlerinden biriydi. Tüm 

hayatı bu alanda çalışarak geçmişti ve 
şunları söylüyordu.

“Sigortacılık bir güven meselesidir. 
Karşınızdakine söylediğiniz şey, “Eğer 
fabrikanız yanarsa, uçağınız düşerse, 
geminiz batarsa ben hasarınızı tazmin 
ederim. Karşınızdaki kişinin size inan-
ması için size güveniyor olması gerekli-
dir. Sigortacılık, bir güven meselesidir!”

Bu cümle üzerinde çok düşündüm. 
Böyle bir güvenin tesis edilmesi için ge-
rekli argümanlar o kadar fazla ki. Saya-
bileceğimiz bir çok sebep dönüp dolaşıp 
bir ilişkiye dayanıyor. İletişim kurmak, 
paylaşmak güzel bir şey. Hatta bir ömrü 
geçirebilecek kadar güzel bir şey.

Sigortacılık, iletişim ile ilgili düşüne-
bilmek için harika bir fırsattı benim için. 
Hem işimi yapıyor hem de sürekli değişik 
insanlarla tanışıyor, iletişimde kalabiliyor-
dum. Öte taraftan temsil etmiş olduğum 
şirketler kitlesel iletişim ile yükümlüydü-
ler. Hem de bu işi sigorta gibi hassas bir 
konuda, olağanüstü bir denge kurarak 
yapmak zorundaydılar.

Aslında kendimi bu konuda “bir 
teorisyen” olarak tanımlamam daha 
doğru olur. Teorik çalışma için en önemli 
şey ise veridir. İlerleyen dönemlerde, 
böyle bir veriyi elde edebilmek için şöyle 
bir fırsatım oldu.

2000’lerden sonra iletişim değişik 
bir platformda, değişik bir boyut daha 
kazandı. Bugün hayatımızın olağan bir 
parçası olan internet, kişilerin kitlesel 
iletişime adıma atabilecekleri bir basamak 
haline geldi. Dileyen herkes blog yazmaya 
başladı ve biz de blog yazarları olarak, 
2008 yılında “Blog Ödülleri” isminde bir 
yarışma düzenlemeye karar verdik. Bizim 
gibi blog yazarlarını desteklemek amacıyla 
çıktığımız bu yolculuk, bir çok dünya devi 
ve Türkiye’nin ileri görüşlü firmalarının 
destekleriyle düşündüğümüzden büyük 
boyutlara ulaştı. Binlerce blog yazarının 

emeklerini, yazdıklarını, düşüncelerini 
oylayan yüzbinlerce blog okuyucusu ve 
bu oluşumu destekleyen yüzlerce firma ile 
iletişimde olma fırsatı yakaladım. Tahmin 
edebileceğiniz gibi, iletişimle teknolojinin 
kesiştiği bu dönem hayatımın en keyifli ve 
öğretici dönemlerinden biriydi.

Halen benzer konularla ilgili 
düşünüyor, insanları anlamaya 
çalışıyorum. Bundan 20 yıl öncesine 
göre elimizde o kadar fazla araç olmasına 
rağmen, günümüzde insanlığın dar 
boğaza girdiği konulardan biri de iletişim. 
Konuşabileceğimiz, yazışabileceğimiz, 
görerek iletişime geçebileceğimiz bir çok 
ücretsiz servis, medya imparatorlukları 
dışında seslerini duyabileceğimiz, 
düşüncelerini yayınlayan bir çok insana 
hizmet eden ücretsiz platformlar, 
eskiden sadece isimlerini bildiğimiz veya 
biraz ünlenmiş kişilerin fotoğraflarını 
görebildiğimiz kişilerin, yazarların, 
sporcuların, devlet başkanlarının, 
müzisyenlerin tek bir tıklamayla 
kendilerine ulaşabileceğimiz sosyal 
medya hesapları, aklımıza gelebilecek 
her türlü bilgiyi içeren internet siteleri, 
her şey parmaklarımızın ucunda. Tek bir 
eksiğimiz var. O da yalın bir iletişim.

Aslında her şey tıpkı yazıma baş-
ladığım gibi küçük bir “merhaba” ile 
başlıyor.

Sevgiyle kalın...

TEKIZ DERGISI OKUYUCULARI
SEVGILI MESLEKTAŞLARIM

MERHABA

iLKER UTLU SİGORTA ARACILIK HiZ.

İlker 
UTLU



Aralık 2016          25

TRAFiK SiGORTASINDA
SON DURUM

2 015’in başlarında Hazine, tra-
fik sigortasının genel şartlarını 
baştan sona değiştirdi. Buna 
göre; alkollü araç kullanımın-

dan dolayı oluşacak hasar sigortadan 
karşılanmayacak, hasarlı aracın onarı-
mında eşdeğer parça kullanılabilecek, 
araçtaki değer kaybı sigortadan talep 
edilecek, vefat tazminatı belli standartla-
ra göre belirlenecek, sürücünün kusurlu 
olduğu durumlarda yakınları sigortadan 
tazminat talep edemeyecek, trafik 
kurallarının ağır kusurlu olarak ihlal edil-
mesi halinde oluşacak bedeni ve maddi 
tazminatı sürücüden talep edebilecek 
(rücu edilecek). Bu ve benzeri birçok 
genel şart, geçen senenin başında değiş-
tirildi ve yeni düzenleme de 1 Haziran 
2015’te uygulamaya girmişti.

 Yönetmelik girer girmez Türkiye 
Barolar Birliği, genel şartların iptali 
istemiyle haziran ayında konu ile ilgili  

Danıştay’da dava açtı.
 Danıştay, bu dava ile ilgili kararını 

açıkladı ve neredeyse bir buçuk 
yıl aradan sonra yayınlanan genel 
şartlardan bazıları için yürütmeyi 
durdurma kararı aldı. Hazinenin 2015 
yılında Trafik primlerinin düşürülmesi 
için almış olduğu aksiyon; Danıştay’ın 
yeni kararlarıyla değişti.

Bunlardan en önemlisi kazanın, trafik 
kurallarının ağır kusur ile ihlali sonucu 
meydana gelmesi halinde, ödenen hem 
maddi hem de bedeni zararı sigorta 
şirketinin, sürücüye rücu etmesi, yani 
sürücüden talep etmesi

İşte Danıştay, bu uygulamayı 
durdurdu.

Sürücüler, trafik kullarına uymayarak 
kazaya neden olur ve bu kazada da 
birileri ölürse, sakat kalırsa ya da maddi 
zarar oluşursa; sigortacılar, tazminatı 
ödüyor, sonra da kusurlu sürücüden bu 

parayı talep ediyorlardı. 
Sigorta şirketi bu değişen yasayla 

artık para talep edemeyecek.
◊ Yani;  kırmızı ışıkta geçip, birisine 

çarpar ve ölümüne neden olursanız, 
sigorta şirketi sizden beş kuruş talep 
edemeyecek, size rücu edemeyecek.

◊ Ters yola girip, bir araca çarptınız, 
maddi zarar oluştu. Sorun yok kusurlu 
da olsanız, sigorta şirketi kapınızı çalma-
yacak. Bir başka örnek ;

Trafik var, daldınız emniyet şeridine, 
kaza yaptınız, birkaç kişinin ölümüne, 
birkaç kişinin de sakat kalmasına neden 
oldunuz; kusurlusunuz sigorta şirketi 
tüm zararı karşılayacak ama size dokun-
mayacak.

◊ Trafikte zikzak çizerek gidiyor-
sunuz yani, kural ihlali yapıyorsunuz, 
kusurlusunuz, birisine çarptınız veya bir-
kaç araca zarar verdiniz; Sigorta şirketi 
ödediği zararı sizden almayacak.

◊ DANIŞTAY’ ın ,trafik sigortası 
genel şartlarına yönelik yürütmeyi dur-
durma kararı aldığı düzenlemelerden biri 
de araçlardaki değer kaybına yönelik.

2015 Haziran ayında uygulamaya 
giren genel şartlara göre sürücüler, ka-
zalar nedeniyle araçlarında oluşan değer 
kayıplarını da sigorta şirketinden talep 
edebiliyorlardı.

Ancak bunun bir-iki istisnai durumu 
var. Sürücüler, aracın ana iskelet ve 

şaside hasar olmaksınız vidalı parçalarda 
yapılan onarım , -ki, buna ufak ona-
rımlar deniyor- ile giderilen hasarlarda 
değer kaybı talebinde bulunamıyordu. 
Danıştay, bu uygulama için de yürütmeyi 
durdurma kararı aldı. Sürücüler, küçük 
onarımlar nedeniyle oluşan değer kaybı-
nı da sigortadan alabilecek.

 Yine trafik sigortası genel 
şartlarına göre, kiralık araçlar ile taksi 
ve dolmuşlarda eksper tarafından 

hesaplanan değer kaybı tutarının yüzde 
50’sini aşan tutar, sigortadan talep 
edilemiyor, sigortanın teminatı dışında 
kalıyordu. Örneğin, kaza sonrası 
aracınızda değer kaybı oluştu ve eksper, 
kaybı, 30 bin lira olarak belirledi. 
Sigorta şirketi, bunun 15 bin lirasını 
ödüyordu, kalan 15 bin lirayı sigortadan 
talep edemiyordunuz. Danıştay, bu 
uygulama için de yürütmeyi durdurma 
kararı verdi. 

ARAÇTAKi DEĞER KAYBININ TAMAMI ÖDENECEK

HAZAL SİGORTA ARA. HİZ. LTD. ŞTİ.

Vural
TANYILDIZI



26           Aralık 2016

E N ZOR sorudan başladın. 
Temel işim Ortopedi Uzmanlığı. 
Cerrahım. İşin özü bu ama benim 
aldığım eğitim biraz farklı. Tıp 

Fakültesini bitirdikten sonra yaptığım ilk 
ihtisasım Fonksiyonel Anatomi branşın da 
oldu. Bu spor hekimliğinin temeli olan bir 
branş. Sporcu fizyolojisi ile ilgili de çeşitli ça-
lışmalarda bulundum; daha sonra Ortopedi 
Uzmanı oldum. Spor Cerrahisi ile birlikte 
Ortopedi Uzmanı olarak çalışmaya devam 
ediyorum. Protez Cerrahisi, diğer artros-
kopik tüm cerrahiler, kırık çıkık cerrahisi 
gibi uzmanlığımla ilgili diğer hastalarıma 
MedicalPark ta bakmaya devam ediyorum. 
Aynı zamanda Galatasaray Futbol A Takım  
doktorluğu görevindeyim. 

◊ Size Galatasaray’ın sağlık kurulu 
başı diyebilir miyiz? Sadece futbol A 
takımı ile mi ilgileniyorsunuz? 

◊ Hayır. Öyle kurul başkanı gibi titri 
sevmem. A Takım doktorluğu resmi göre-
vim ama genelde böyle kalmıyor. Galatasa-
ray’ın sağlık organizasyonunu yönetiyorum 
diyelim.

Bir çok Galatasaraylı sporcu karde-
şimizin gerek tedavi gerekse ameliyatını 
yapıyorum. Yeri geldiğin de çalıştığım 
sponsor hastanemiz MedicalPark Grubunun 
da ayrıca sponsor olduğu birkaç kulübün 
sporcuları ile de ilgileniyorum.

◊ Hepimizin merakı olan sporcula-
rın sağlığı hakkında bir soru: Sporcu-
ların sahalara geri dönüş süresi eski-
den cok uzun sürüyordu. Günümüzde 

çabuk dönüşlerin sebebi nedir? Bu 
konu hakkında bilgi verebilir misiniz? 

◊ Aslında biz hızlı geri dönüş cümlesini 
sevmeyiz. Çünkü dokunun bir iyileşme 
süreci var. Ama günümüzde özellikle 
futbolda kulüpler arasında çekişme olduğu 
için; oyuncuların saha da kalma sürelerini 
uzatmak önem taşıyor. Galatasaray’ın sağlık 
organizasyonu son derece güçlü. Uluslara-
rası bir denetime açık; şampiyonlar liginde 
ki 33 üst elit takımlarının birbirlerine açık 
olduğu bir yapı içinde. Bu anlamda kendini-
zi geliştirme şansınız çok fazla. Sponsorluk 
anlaşmamız oldukça iyi. Liv Hospital ve 
MedicalPark da sorunsuz tüm teşhis ve 
tedaviler yapılabiliyor.  

◊ Biraz da sporcu olmayan hasta-
ların şikayetlerinden bahsedelim. Ça-
ğımızın derdi duruş bozukluğu, kilo, 
stress kaynaklı fibromyalji, menisküs 
gibi rahatsızlıklar. Bunlara yakalan-
mamak için ne önerirsiniz? 

◊ Stress çağımızın hastalığı. Stress ve 
onun yarattığı konforlu olmayan din-
lenme süreçleri, vücudun kendini yeteri 
kadar rejenere edemeyişi nedeni ile kas 
ağrılarında inanılmaz bir artış var. Bilgi-
sayar başında olmak, hareket etmemek, 
inmobilize bir hayat tarzının sonucun-
da bu rahatsızlık veya tetiklediği diğer 
rahatsızlıklar ortaya çıkmakta. Konfor adı 
altında vücudumuzu kötü kullanıyoruz. 
Bunu önlemek içinse temelinde egzersiz 
öneririm. Yani hareketli yaşam bilinci. 
Ancak bu sürekliliği olan bir hareket 
olmalı. Yüzme imkanı olmayan birine 

yüzmelisin dediğiniz zaman aslında hiç 
bir şey yapma diyorsunuz demektir. 
Hareketin sürekliliği, devamı çok önemli. 
Kişinin sosyal hayatına uygun bir spor 
önermek doğru olacaktır. İkinci önerimse 
mental yani akıl sağlığının da korunması. 

◊ Ameliyat hepimizin korkusudur. 
Örnek menisküs ameliyatları eski-
den çok sıkıntılıydı. Kesmeden diz, 
eklem, menisküs gibi rahatsızlıklar 
tedavi edilebilir mi? Prp uygulaması 
ve menisküs hakkında ne söylemek 
istersiniz?

◊ Aslında PRP Türkiye de oldukça yanlış 
kullanılan bir işlem. PRP bir kan ürünü. 
Amacı zedelenen dokuya kendini yeniden 
yapılandırma kapasitesini arttıracak bir 
takım aracıları o bölgeye vermek. 

Diz, Kalça, Omuz cerrahinde ki geliş-
meler PRP den bağımsızdır. Tamamen 
teknolojinin gelişmesi ile alakalıdır. PRP 
burada destek vermek amaçlıdır. Doğru 
kullanıldığında son derece faydalıdır. 

Yanlış zamanda yanlış yerde kullanıldı-
ğında ise zararlı bile olabilir. Biz özellikle 
ameliyat dikiş yerlerinin iyileşmesinde, 
omuz tamirlerinde destek olması amaçlı 
kullanıyoruz. 

Ameliyatlık bir durum varsa cerrahiden 
kaçmak doğru değildir. Sorunu net 
belirleyip yöntem seçmek gerekir. Ama 
kireçlenme, diz içinde dejenerasyon 
gibi şikayetler de dokuyu yenileyecek 
enjeksiyonlar uygulanabilmekte ama 
bunların çoğu hala deneysel aşamada bunu 
da belirtmek lazım.

BiZE BiRAZ 
KENDiNiZDEN 

BAHSEDER MiSiNiZ?

Op. Dr. A. Yener iNCE
ORTOPEDi UZMANI

SAĞLIKSAĞLIKSAĞLIK
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◊ KEMIK en kolay nakledilebilen 
dokulardan bir tanesi. En sık yapılan 
nakilse kişinin kendinden alınan kemi-
ğin sorunlu bölgeye nakledilmesidir. 
Her gün en az bir operasyonda bu 
uygulama yapılmakta.

Ön çapraz bağ ameliyatlarında ten-
dom grefleri transeferi; diz içinde yaralı 
kıkırdak dokusunu diz de yük taşımayan 
alandan alıp yük taşıyan alana nakli 
yine en sık kullanılanlardan diğerleridir.

Bunlar otografi yani kişinin kendisin-
den alınan doku transferleridir. 

Ayrıca allografi dediğimiz yapay 
kemiklerin kullanıldığı kalça, diz gibi 
protezler  yapay nakillerdir. 

◊ Ön çapraz bağ dediniz ! Ben-
de bir Galatasaraylı olarak bizi 
mutlu eden örnekten bahsetme-
nizi rica ediyorum. Sizi ve ekibi-
nizi tebrik ediyorum. Bruma'nın 
ağır bir sakatlanma ile ön çapraz 
bağlarının koptuğu ve futbola 
dönemeyeceği söylenmişti. Şimdi 
Bruma'yı tutamıyorlar. Her ön 
çapraz bağ sakatlığında bu sonu-
cu bekleyebilir miyiz? 
◊ BURADA hakkını teslim etmek 

lazım, sponsor hastanemiz Liv Hospi-
tal de yapıldı operasyon; diz cerrahisi 
ekibi ve  Sn Prof Dr Uğur Haklar ile 
çok başarılı bir operasyon gerçekleşti. 
Bu cerrahi dünyanın geri kalanına göre 
ülkemizde çok iyi yapılmakta. Sonuç-
ları karşılaştırma imkanımız var. Geri 
dönüşlere baktığımız zaman çok önde 
olduğumuzu görüyoruz.

◊ Fizik tedavi ile ilgili bizi biraz 
bilgilendirir misiniz? Herkes fizik 
tedavi yaptırabilir mi?
◊ TÜRKIYE de Fizik Tedavi Uz-

manlığı var, diğer ülkelerde ise ortope-

distler fizik tedavi uzmanları ile bir ekip 
olarak çalışırlar. Benim de bir ekibim 
var. Çok yetenekliler. Özellikle spor 
hekimliğinde bu olmalı zaten. 

Fizik tedavinin çok faydası olduğu-
na inanıyorum. sonuçta cerrahininde 
ulaşabildiği yerler de bir 
noktaya kadar. Fonksi-
yonellik çok önemli ve 
bunu da fizyoterapi ile 
gerçekleştiriyoruz.  Ama 
Türkiye de 20 kişinin 
bir oda da toplanıp bire 
bir çalışmanın olmadığı 
tedaviler maalesef fayda 
sağlamıyor. Fizik tedavi 
de hastanın gösterdiği 
cevaba göre seans 
belirlenir. Ana konu bu-
rada hastanın geçirdiği 
ameliyattan sonra bazı 
şeyleri yapabilir olması 
gerekmektedir. Bunu da 
fizyoterapi ile sağlar. 

Artık bakış açımız 
hastalık yok hasta var 
şeklinde değişti. Aynı 
ameliyatı geçirmiş iki hastanın tepkileri 
çok farklı olabiliyor. 

◊ Spor yapmak isteyenlere ne 
önerirsiniz? Bilinçli spor nasıl 
yapılır? 
◊ SPORA başlamadan önce salona 

gidilecekse kesinlikle sağlık raporu 
alınmalı. İlk iş olarak ortopedistten de 
önce kardiyolog tarafından kişi kontrol 
edilmelidir. Daha sonra bir ortopedi 
uzmanı tarafından kas iskelet sistemi 
kontrolü yapılmalıdır. 

Spora başlamadan önce kardiyo 
çalışması yapılmalıdır. Vücudu spora 
hazırlamak için bu şarttır. Daha sonra 
vücut ağırlığınızı kullanarak kuvvetlen-

dirme yapılmalıdır. Salonlarda ki ağır-
lıkların altına direkt girdiğiniz zaman 
sakatlığa davetiye çıkartırsınız. 

Sosyal hayatınıza uygun spor 
yapılmalıdır. Başlangıç yaşı önemlidir. 
Sosyalleşmek için değil. Hepimiz sporu 

kilo vermek için değil, 
sağlıklı yaşamak için 
yapmalıyız. Vücudunu 
seven ona değer veren 
bireyler olmalıyız. Hatta 
bir örnek vermek iste-
rim burada: Hiç dövme 
yaptırmayı düşündünüz 
mü diye ünlü bir sanat-
çıya sormuşlar; sen hiç 
Bentley e sticker yapış-
tırmayı düşündün mü? 
Diye cevap vermiş.

Vücudumuz sahip 
olacağınız en iyi araba-
dan, en iyi evden daha 
değerlidir. 

◊ KEMIK erimesi, 
D vitamini eksikli-
ğinde neler yapılma-

lı? Önceden önlem alınabilir mi?
◊ ÖZELLIKLE kadınlarda meno-

poz dönemi kesinlikle bir jinekolog 
kontrolünde geçirilmelidir.

Menopoz dönemin de kemik erimesi 
çok sıklıkla görülmektedir. Osteoporoz-
la ilgili Kemik Mineral Dansiyometrisi 
(KMD) ile ölçüm yapılması. Kalsiyum, 
fosfat D vitamini ölçülmesi daha doğru 
olur. Süt, yoğurt, peynir yenmeli ama 
çok kolay sindirilebilen bir toplum 
değiliz. Buna dikkate ederek tüket-
meli. Coğrafi olarak iyi bir bölgedeyiz 
güneşden her fırsatta faydalanmalıyız. 
İlaç kullanmak için acele edilmemeli, 
kulaktan dolma bilgilerle gereksiz ilaç 
kullanılmamalı.

◊ TÜRKIYE de sigorta özellikle sağ-
lık sigortası çok gelişti. Benim dört has-
tamdan biri yurtdışından geliyor. Sigorta 
Şirketleri de hastalarda çok bilinçli artık. 
Bizler sağlık sigortası olan hastalarda 
daha az yoruluyoruz profesyonellerle 
muhatap oluyoruz çünkü. Keşke çok 
yaygınlaşmış olsa Dünya sıralamalarının 
çok altındayız maalesef! Bunun ekono-

mik olarak düşünülmemesi gerekiyor 
aslında. Aldığınız teminatlar çok fazla. 
Başınıza ne zaman, ne geleceğini kimse 
bilemiyor. Sigorta çatısında olmanız çok 
büyük avantaj. Bir de sizin aracılığınızla 
bir rica da bulunacağım. Kalça USG 
bebeklerde çok önemli; ileride başınıza 
hasar getirebilecek sorunları önceden 
tespit etmeye yarıyor. Sigorta şirketleri 

bebeklere bu işlemi hediye etmeli. Erken 
tanı bakımından önemli. 

Teksader de ki acentelere başarılar 
diliyorum; tekli acenteler olarak şirketi-
nizi çok güzel savunuyorsunuz, konuya 
çok hakimsiniz, sanki şirket yetkilisi ile 
görüşüyormuşuz hissi oluşuyor bende. 
Tekiz Dergisine beni de aranıza aldığınız 
için teşekkür ederim.

ORTOPEDiDE DOKU NAKLi VAR MI?

BİRAZ DA SİGORTA HAKKINDA KONUŞALIM...
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İHTİYACIMIZ OLDUĞUNU HİSSETTİĞİMİZ AN UYGULAYABİLECEĞİMİZ BELLİ 
BAŞLI YOGA POZLARI AŞAĞIDA YER ALMAKTADIR
HAREKETLER 3’ER DEFA HER İKİ YÖNE UYGULANIR. OMUZLAR YUMUŞAK VE 
RAHAT.ÖNCELİK OMUZLARIN YUMUŞAK VE RAHAT OLMASINDA; NEFES, 
BEDEN KOORDİNASYONUNUN YAKALANMASINDA OLMALIDIR.

NEFES:

HER HAREKET NEFESLE BESLENSİN
BURUNDAN NEFES AL, 
BURUNDAN NEFES VER. 
KABURGALARI VE DİYAFRAMI FARKET

3 KADEMELİ NEFES ÇALIŞMASI:
GÖZLER KAPALI YA DA BAKIŞLAR İLERDE BİR ODAK NOKTASINDA DİNLENİRKEN 
NEFES AL, KARNA, SONRA KALBE, SONRA NEFESİ BOĞAZIN ÖTESİNE YÜKSELT, 
TUT NEFESİNİ VE TEK SEFERDE TÜM NEFESİNİ BOŞALT.
(8-10 NEFES)

MEDİTASYON:
GÖZLER KAPALI
DİK BİR OMURGA, NEFESLERLE BAŞ TEPESİNDEN YUKARIYA UZAMA HİSSİ 
VE KUYRUK SOKUMUNDAN AŞAĞIYA DOĞRU ÇEKİLME HİSSİ
BURUNDAN NEFES AL, BURUNDAN NEFES VER - NEFES FARKINDALIĞI
ZİHİNDE BEDEN PARÇALARINI CANLANDIR 
NEFESLERLETÜM YÜZ KASLARINI RAHATLAT
ZİHİNDE BEDEN PARÇALARINI CANLANDIR
ADIM ADIM TÜM PARÇALARINI NEFESLERLE YUMUŞATMAYI ARAŞTIR
GÖVDEYİ BACAKLARİN ÜZERİNE BIRAK, KOLLAR YERE SARKSIN

BOYUN:
ÖNDE VE GERİDE YARIM DAİRELER
NEFES AL, MERKEZDEN YUKARI UZA
NEFES VER, BAŞ SAĞA, ÇENE SAĞ OMUZA - MERKEZE 
BAŞ SOLA, ÇENE SOL OMUZA
NEFES AL, UZA, 
SAĞ ELLE BAŞ TEPESİNDEN SOL KULAĞI TUT
NEFES VER, BAŞI HAFİFÇE SAĞA YATIR
-DİĞER TARAF-

KOLLAR:
NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER, KOLLARI İNDİR
NEFES AL, KOLLAR İKİ YANA 
NEFES AL, EL PARMAKLARI YUKARI
NEFES VER PARMAKLAR AŞAĞİ

1
2
3

Selin Koldaş Denli   zselinkoldas@yahoo.com    Tel: 0532 511 00 15    https://www.facebook.com/YogaOnBoard

M ASA başında saatlerce hare-
ketsiz duran bedeninizi keyifli 
bir yolculuğa davet edin.

Bedeniniz zihninizi, zihniniz 
ruhunuzu şımartsın....

Sadece nefesinizin farkına vararak bede-
ninizi ele geçiren stresi yok edebileceğinizi 
biliyor musunuz?

◊ Hareket; bedenimizi, zihnimizi ve 
ruhumuzu canlandırır, rahatlatır, uzatır 
ve yumuşatır. Durmaktan ve oturmaktan, 
yani hareketsizlikten sertleşmeye başlayan 
beden parçalarımız nefesimizin doğal akışı 
ile hareketlenmeye, uzamaya ve esnemeye 
başladıkça, oluşmaya başlayan yumuşaklık 
her şeyi koordineli olarak etkiler, farklı kılar 
ve gevşetir. Oluşan bu yumuşama hali ile 
zihin olanları rahatlıkla farketmeye başlarken; 
daha rahat düşünmeye, daha doğru karar-
lar vermeye ve daha net görmeye başlama 
yolunda ilerler.

◊ Gergin, stresli ya da uykusuz, yorgun 
olduğumuz anlarda bedenimiz şalterleri 
kapatma noktasında, zihnimiz dopdolu, 
ruhumuz yaşlı hissedebiliriz. Belki de her 

şey rahat ve keyifli olduğu durumlarda dahi 
beden hareket ister; enerji için, canlılık için, 
devamlılık için.

◊ İşte yoga bu durumda devreye girer. 
Beden ve zihin her ne durumda olursa olsun, 
rahatsa farkındalık artırmak, yenilenmek, 
tazelenmek için; yorgun ve stresli bir dö-
nemse yumuşatmak, gevşetmek, araştırmak 
ve bulmak için bir araç olmaya başlar. Biz 
yaşam yolcularını ürkütmeden, incitmeden, 
hafiflik ve bütünlük içinde yönlendirir, olanları 
tüm şeffaflığı ile gösterir. Duyduklarımızı din-
leyebilmemize, baktıklarımızı görebilmemize 
yardımcı olur.

◊ Farketmemizi ve bu farkındalıkla yürü-
memizi sağlar. Yoga uygulamamız için sakin, 
sessiz, izole bir ortam aramak yerine; hemen 
olduğumuz yerde nefeslerimizle kendimizi 
bulunduğumuz an’a davet ederek başlayabi-
liriz. Ofiste yoga uygulamamızın asıl amacı, 
farklılığı, etkisi burada başlıyor. Belli pozlarla 
bedene ve zihne bir farkındalık getirerek, 
nefesle beden koordinasyonunu sağlamaya 
başlayarak;masa başında, toplantı anında ya 
da öğle arasında aradığımız enerji, tazelik ve 

rahatlık hissini yaşayabiliriz.
◊ Kaslarımız gevşemeye, omuzlarımız ra-

hatlamaya, sırtımız genişlemeye, bel bölgesi 
yumuşamaya, bacak kaslarımız açılmaya ve 
uzamaya başlarken; düşünceler içinde kaybol-
mak yerine, zihnimizde olanlar yerlerine otur-
maya, sürekli doluluktan yakınmaya başlayan 
zihnimiz o hafiflikle sadeleşmeye başlar.

◊ Kurumsal iş hayatımızda, çalıştığımız 
kişileri duymaktan öte dinlemenin, onlara 
bakmaktan öte onları görebilmenin, onalara 
dokunmaktan öte onları hissedebilmenin 
ne demek olduğunu farketmiş ve böylelikle 
kuvvetli, etkili ve cesur ilişkiler kurabilme yo-
lunu tekrar hatırlamış ya da hayata geçirmiş 
oluruz. 

◊ Bunun sonucu olarak; şirket içi 
motivasyon, birlikte hareket edebilme 
ve çözüm odaklılık artmaya, temel yapı 
güçlenmeye başlar. Bu enerji rüzgarı tüm 
şirket çalışanlarına, müşterilere, 
stajyerlere ve üst düzey 
yöneticilere kadar etkili bir 
şekilde dalga dalga yayılarak 
etkisini gösterir.

OFiSTE YOGA

◊ İhtiyacımız olduğunu hissettiğimiz an uygulayabileceğimiz belli
◊ Başlı yoga pozları aşağıda yer almaktadır
◊ Hareketler 3’er defa her iki yöne uygulanır. Omuzlar yumuşak ve

◊ Rahat.Öncelik omuzların yumuşak ve rahat olmasında; nefes,
◊ Beden koordinasyonunun yakalanmasında olmalıdır.

NEFES:

� HER HAREKET NEFESLE BESLENSİN
� BURUNDAN NEFES AL,
� BURUNDAN NEFES VER.
� KABURGALARI VE DİYAFRAMI FARKET

3 KADEMELi NEFES ÇALIŞMASI:

� GÖZLER KAPALI YA DA BAKIŞLAR İLERDE BİR ODAK NOKTA-
SINDA DİNLENİRKEN
� NEFES AL, KARNA, SONRA KALBE, SONRA NEFESİ BOĞAZIN 
ÖTESİNE YÜKSELT,
� TUT NEFESİNİ VE TEK SEFERDE TÜM NEFESİNİ BOŞALT.
� (8-10 NEFES)

MEDİTASYON:

� GÖZLER KAPALI
� DiK BiR OMURGA, NEFESLERLE BAŞ
TEPESİNDEN YUKARIYA UZAMA HİSSİ
� VE KUYRUK SOKUMUNDAN AŞAĞIYA 
DOĞRU ÇEKİLME HİSSİ
� BURUNDAN NEFES AL, BURUNDAN 
NEFES VER - NEFES FARKINDALIĞI
� ZiHiNDE BEDEN PARÇALARINI CANLANDIR
� NEFESLERLETÜM YÜZ KASLARINI RAHATLAT
� ZİHİNDE BEDEN PARÇALARINI CANLANDIR
� ADIM ADIM TÜM PARÇALARINI
NEFESLERLE YUMUŞATMAYI ARAŞTIR
� GÖVDEYİ BACAKLARİN ÜZERİNE
BIRAK, KOLLAR YERE SARKSIN

BOYUN:

� ÖNDE VE GERİDE YARIM DAİRELER
� NEFES AL, MERKEZDEN YUKARI UZA
� NEFES VER, BAŞ SAĞA, ÇENE SAĞ OMUZA - MER-
KEZE
� BAŞ SOLA, ÇENE SOL OMUZA
� NEFES AL, UZA,
� SAĞ ELLE BAŞ TEPESİNDEN SOL KULAĞI TUT
� NEFES VER, BAŞI HAFİFÇE SAĞA YATIR
� DİĞER TARAF

KOLLAR:

� NEFES AL, KOLLARI KALDIR
� NEFES VER, KOLLARI İNDİR
� NEFES AL, KOLLAR İKİ YANA
� NEFES AL, EL PARMAKLARI YUKARI
� NEFES VER PARMAKLAR AŞAĞI

SELiN KOLDAŞ DENLi   zselinkoldas@yahoo.com 
Tel: 0532 511 00 15  https://www.facebook.com / YogaOnBoard
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İHTİYACIMIZ OLDUĞUNU HİSSETTİĞİMİZ AN UYGULAYABİLECEĞİMİZ BELLİ 
BAŞLI YOGA POZLARI AŞAĞIDA YER ALMAKTADIR
HAREKETLER 3’ER DEFA HER İKİ YÖNE UYGULANIR. OMUZLAR YUMUŞAK VE 
RAHAT.ÖNCELİK OMUZLARIN YUMUŞAK VE RAHAT OLMASINDA; NEFES, 
BEDEN KOORDİNASYONUNUN YAKALANMASINDA OLMALIDIR.

NEFES:

HER HAREKET NEFESLE BESLENSİN
BURUNDAN NEFES AL, 
BURUNDAN NEFES VER. 
KABURGALARI VE DİYAFRAMI FARKET

3 KADEMELİ NEFES ÇALIŞMASI:
GÖZLER KAPALI YA DA BAKIŞLAR İLERDE BİR ODAK NOKTASINDA DİNLENİRKEN 
NEFES AL, KARNA, SONRA KALBE, SONRA NEFESİ BOĞAZIN ÖTESİNE YÜKSELT, 
TUT NEFESİNİ VE TEK SEFERDE TÜM NEFESİNİ BOŞALT.
(8-10 NEFES)

MEDİTASYON:
GÖZLER KAPALI
DİK BİR OMURGA, NEFESLERLE BAŞ TEPESİNDEN YUKARIYA UZAMA HİSSİ 
VE KUYRUK SOKUMUNDAN AŞAĞIYA DOĞRU ÇEKİLME HİSSİ
BURUNDAN NEFES AL, BURUNDAN NEFES VER - NEFES FARKINDALIĞI
ZİHİNDE BEDEN PARÇALARINI CANLANDIR 
NEFESLERLETÜM YÜZ KASLARINI RAHATLAT
ZİHİNDE BEDEN PARÇALARINI CANLANDIR
ADIM ADIM TÜM PARÇALARINI NEFESLERLE YUMUŞATMAYI ARAŞTIR
GÖVDEYİ BACAKLARİN ÜZERİNE BIRAK, KOLLAR YERE SARKSIN

BOYUN:
ÖNDE VE GERİDE YARIM DAİRELER
NEFES AL, MERKEZDEN YUKARI UZA
NEFES VER, BAŞ SAĞA, ÇENE SAĞ OMUZA - MERKEZE 
BAŞ SOLA, ÇENE SOL OMUZA
NEFES AL, UZA, 
SAĞ ELLE BAŞ TEPESİNDEN SOL KULAĞI TUT
NEFES VER, BAŞI HAFİFÇE SAĞA YATIR
-DİĞER TARAF-

KOLLAR:
NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER, KOLLARI İNDİR
NEFES AL, KOLLAR İKİ YANA 
NEFES AL, EL PARMAKLARI YUKARI
NEFES VER PARMAKLAR AŞAĞİ

1
2
3
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SIRT-KÜREK KEMİKLERİ-OMUZLAR;

NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER, DİRSEKLERİ BÜK KOLLAR İKİ YANA 

NEFES AL, KOLLAR GÖKYÜZÜNE
NEFES VER, ELLER KALBİN ÖNÜNE

KOLLAR İLERİ UZASIN, DİRSEKLERİ BÜK, 
SAĞ KOL SOL KOLUN ÜSTÜNDEN 
1 YA DA 2 KEZ DOLANSIN, 
KOLU YÜZÜNDEN UZAKLAŞTIR, 
NEFES AL GÖKYÜZÜNE AÇIL
NEFES VER SIRTINI YUVARLA VE KAPAN
-DİĞER TARAF-

NEFES AL, KOLLAR İKİ YANA UZASIN
SAĞ AVUÇİÇİ GÖKYÜZÜNE DÖNSÜN, DİRSEK BÜKÜLSÜN, 
EL KÜREK KEMİKLERİ ARASINA YERLEŞSİN
SOL DİRSEK BÜKÜLSÜN, 
SOL EL GERİDEN SAĞ ELİ TUTSUN 
(YA DA T-SHIRTÜNÜ YAKALA)
NEFES AL, UZA

BEL:
ELLER DİZLERDE
NEFES AL, KALBİNİ ÖNE AÇ
NEFES VER, KALP GERİYE, SIRTINI YUVARLA

KALÇA:
OTURDUĞUN YERDE KALÇA ÇEVİR
SAĞ AYAK BİLEĞİ SOL DİZE YERLEŞSİN,
NEFES AL GÖKYÜZÜNE UZA
NEFES VER HAFİFÇE ÖNE UZA

-DİĞER TARAF-

AYAKTAKİ POZLAR
SANDALYENİN ARKASINI TUT, 
GÖVEDEYİ YERE YUMUŞAT - BELE ÇÖKME
SQUAT

Selin Koldaş Denli   zselinkoldas@yahoo.com    Tel: 0532 511 00 15    https://www.facebook.com/YogaOnBoard

SIRT-KÜREK KEMİKLERİ-OMUZLAR;

NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER, DİRSEKLERİ BÜK KOLLAR İKİ YANA 

NEFES AL, KOLLAR GÖKYÜZÜNE
NEFES VER, ELLER KALBİN ÖNÜNE

KOLLAR İLERİ UZASIN, DİRSEKLERİ BÜK, 
SAĞ KOL SOL KOLUN ÜSTÜNDEN 
1 YA DA 2 KEZ DOLANSIN, 
KOLU YÜZÜNDEN UZAKLAŞTIR, 
NEFES AL GÖKYÜZÜNE AÇIL
NEFES VER SIRTINI YUVARLA VE KAPAN
-DİĞER TARAF-

NEFES AL, KOLLAR İKİ YANA UZASIN
SAĞ AVUÇİÇİ GÖKYÜZÜNE DÖNSÜN, DİRSEK BÜKÜLSÜN, 
EL KÜREK KEMİKLERİ ARASINA YERLEŞSİN
SOL DİRSEK BÜKÜLSÜN, 
SOL EL GERİDEN SAĞ ELİ TUTSUN 
(YA DA T-SHIRTÜNÜ YAKALA)
NEFES AL, UZA

BEL:
ELLER DİZLERDE
NEFES AL, KALBİNİ ÖNE AÇ
NEFES VER, KALP GERİYE, SIRTINI YUVARLA

KALÇA:
OTURDUĞUN YERDE KALÇA ÇEVİR
SAĞ AYAK BİLEĞİ SOL DİZE YERLEŞSİN,
NEFES AL GÖKYÜZÜNE UZA
NEFES VER HAFİFÇE ÖNE UZA

-DİĞER TARAF-

AYAKTAKİ POZLAR
SANDALYENİN ARKASINI TUT, 
GÖVEDEYİ YERE YUMUŞAT - BELE ÇÖKME
SQUAT
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TWIST: 

NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER, SAĞA DÖN, KOLLAR İKİ YANDA
NEFES AL ORTAYA GEL
NEFES VER, SOLA DÖN, KOLLAR İKİ YANDA

BİLEKLER:

NEFES AL; KOLLARI KALDIR, EL BİLEKLERİNİ HER İKİ YÖNE ÇEVİR
NEFES VER, KOLLARI İNDİR
NEFES AL, KOLLAR ÖNE UZASIN
NEFES VER,  SAĞ EL SOL EL PARMAKLARINI TUTSUN
NEFES AL, SAĞ EL SOL EL PARMAKLARINI GERİYE ÇEKSİN
NEFES VER, KOLLARI İNDİR
-EL PARMAKLARI ÖNCE YUKARI SONRA AŞAĞIYA DOĞRU-
DİĞER TARAF-

BACAKLARINI UZAT, AYAK BİLEKLERİNİ HER İKİ YÖNE ÇEVİR
BACAKLAR UZUN; NEFES AL, AYAK PARMAKLARINI İLERİYE UZAT 
NEFES VER, AYAK PARMAKLARINI KENDİNE DOĞRU ÇEK (BACAK KASLARINI FARKET)

KALP:

NEFES AL, KOLLARINI KALDIR, ELLERİNİ ÖR,
AVUÇ İÇLERİ GÖKYÜZÜNE
NEFES VER ELLER ÖRÜLÜ KOLLAR ÖNE UZASIN, 
SIRTINI YUVARLA

NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER EL PARMAKLARINI GERİDE ÖR
NEFES AL, AÇ KALBİNİ
NEFES VER, ÖNE EĞİL - ALIN YERE, 
ELLER BAŞA DOĞRU YUMUŞASIN
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TWIST: 

NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER, SAĞA DÖN, KOLLAR İKİ YANDA
NEFES AL ORTAYA GEL
NEFES VER, SOLA DÖN, KOLLAR İKİ YANDA

BİLEKLER:

NEFES AL; KOLLARI KALDIR, EL BİLEKLERİNİ HER İKİ YÖNE ÇEVİR
NEFES VER, KOLLARI İNDİR
NEFES AL, KOLLAR ÖNE UZASIN
NEFES VER,  SAĞ EL SOL EL PARMAKLARINI TUTSUN
NEFES AL, SAĞ EL SOL EL PARMAKLARINI GERİYE ÇEKSİN
NEFES VER, KOLLARI İNDİR
-EL PARMAKLARI ÖNCE YUKARI SONRA AŞAĞIYA DOĞRU-
DİĞER TARAF-

BACAKLARINI UZAT, AYAK BİLEKLERİNİ HER İKİ YÖNE ÇEVİR
BACAKLAR UZUN; NEFES AL, AYAK PARMAKLARINI İLERİYE UZAT 
NEFES VER, AYAK PARMAKLARINI KENDİNE DOĞRU ÇEK (BACAK KASLARINI FARKET)

KALP:

NEFES AL, KOLLARINI KALDIR, ELLERİNİ ÖR,
AVUÇ İÇLERİ GÖKYÜZÜNE
NEFES VER ELLER ÖRÜLÜ KOLLAR ÖNE UZASIN, 
SIRTINI YUVARLA

NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER EL PARMAKLARINI GERİDE ÖR
NEFES AL, AÇ KALBİNİ
NEFES VER, ÖNE EĞİL - ALIN YERE, 
ELLER BAŞA DOĞRU YUMUŞASIN
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SIRT-KÜREK KEMİKLERİ-OMUZLAR;

� NEFES AL, KOLLARI KALDIR
� NEFES VER, DİRSEKLERİ BÜK 
KOLLAR İKİ YANA

� NEFES AL, KOLLAR GÖKYÜZÜNE
� NEFES VER, ELLER KALBİN 
ÖNÜNE

� KOLLAR İLERİ UZASIN, DİRSEK-
LERİ BÜK,
� SAĞ KOL SOL KOLUN ÜSTÜN-
DEN
� 1 YA DA 2 KEZ DOLANSIN,
� KOLU YÜZÜNDEN UZAKLAŞTIR,
� NEFES AL GÖKYÜZÜNE AÇIL
� NEFES VER SIRTINI YUVARLA VE 
KAPAN
�-DİĞER TARAF

� NEFES AL, KOLLAR İKİ YANA 
UZASIN
� SAĞ AVUÇİÇİ GÖKYÜZÜNE 
DÖNSÜN, DİRSEK BÜKÜLSÜN,
� EL KÜREK KEMİKLERİ ARASINA 
YERLEŞSİN
� SOL DİRSEK BÜKÜLSÜN,
� SOL EL GERİDEN SAĞ ELİ TUTSUN
� (YA DA T-SHIRTÜNÜ YAKALA)
� NEFES AL, UZA

TWIST

� NEFES AL, KOLLARI KALDIR
� NEFES VER, SAĞA DÖN, KOLLAR İKİ YANDA
� NEFES AL ORTAYA GEL
� NEFES VER, SOLA DÖN, KOLLAR İKİ YANDA

BİLEKLER:

� NEFES AL; KOLLARI KALDIR, EL BİLEKLERİNİ HER İKİ YÖNE ÇEVİR
� NEFES VER, KOLLARI İNDİR
� NEFES AL, KOLLAR ÖNE UZASIN
� NEFES VER, SAĞ EL SOL EL PARMAKLARINI TUTSUN
� NEFES AL, SAĞ EL SOL EL PARMAKLARINI GERİYE ÇEKSİN
� NEFES VER, KOLLARI İNDİR
� EL PARMAKLARI ÖNCE YUKARI SONRA AŞAĞIYA DOĞRU
� DİĞER TARAF

KALP:

� NEFES AL, KOLLARINI KALDIR, ELLERİNİ ÖR,
� AVUÇ İÇLERİ GÖKYÜZÜNE
� NEFES VER ELLER ÖRÜLÜ KOLLAR ÖNE UZASIN
� SIRTINI YUVARLA

� NEFES AL, KOLLARI KALDIR
� NEFES VER EL PARMAKLARINI GERİDE ÖR
� NEFES AL, AÇ KALBİNİ
� NEFES VER, ÖNE EĞİL - ALIN YERE
� ELLER BAŞA DOĞRU YUMUŞASIN

BEL:

� ELLER DİZLERDE
� NEFES AL, KALBİNİ ÖNE AÇ
� NEFES VER, KALP GERİYE
SIRTINI YUVARLA

KALÇA:

� OTURDUĞUN YERDE 
KALÇA ÇEVİR
� SAĞ AYAK BİLEĞİ 
SOL DİZE YERLEŞSİN
� NEFES AL GÖKYÜZÜNE UZA
� NEFES VER HAFİFÇE ÖNE UZA
� DİĞER TARAF

AYAKTAKİ POZLAR

� SANDALYENİN ARKASINI TUT
� GÖVEDEYİ YERE YUMUŞAT 
BELE ÇÖKME
� SQUAT

� BACAKLARINI UZAT, AYAK 
BiLEKLERiNi HER iKi YÖNE ÇEViR

� BACAKLAR UZUN; NEFES AL, 
AYAK PARMAKLARINI İLERİYE UZAT

� NEFES VER, AYAK PARMAKLARINI 
KENDİNE DOĞRU ÇEK 

(BACAK KASLARINI FARKET)

TWIST: 

NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER, SAĞA DÖN, KOLLAR İKİ YANDA
NEFES AL ORTAYA GEL
NEFES VER, SOLA DÖN, KOLLAR İKİ YANDA

BİLEKLER:

NEFES AL; KOLLARI KALDIR, EL BİLEKLERİNİ HER İKİ YÖNE ÇEVİR
NEFES VER, KOLLARI İNDİR
NEFES AL, KOLLAR ÖNE UZASIN
NEFES VER,  SAĞ EL SOL EL PARMAKLARINI TUTSUN
NEFES AL, SAĞ EL SOL EL PARMAKLARINI GERİYE ÇEKSİN
NEFES VER, KOLLARI İNDİR
-EL PARMAKLARI ÖNCE YUKARI SONRA AŞAĞIYA DOĞRU-
DİĞER TARAF-

BACAKLARINI UZAT, AYAK BİLEKLERİNİ HER İKİ YÖNE ÇEVİR
BACAKLAR UZUN; NEFES AL, AYAK PARMAKLARINI İLERİYE UZAT 
NEFES VER, AYAK PARMAKLARINI KENDİNE DOĞRU ÇEK (BACAK KASLARINI FARKET)

KALP:

NEFES AL, KOLLARINI KALDIR, ELLERİNİ ÖR,
AVUÇ İÇLERİ GÖKYÜZÜNE
NEFES VER ELLER ÖRÜLÜ KOLLAR ÖNE UZASIN, 
SIRTINI YUVARLA

NEFES AL, KOLLARI KALDIR
NEFES VER EL PARMAKLARINI GERİDE ÖR
NEFES AL, AÇ KALBİNİ
NEFES VER, ÖNE EĞİL - ALIN YERE, 
ELLER BAŞA DOĞRU YUMUŞASIN

Selin Koldaş Denli   zselinkoldas@yahoo.com    Tel: 0532 511 00 15    https://www.facebook.com/YogaOnBoard



30           Aralık 2016

Koşmak tam bir antidepresan gibi. 
Sigorta sektöründe hizmet üreten bir 
işim var.Kolay değil,size canını malını 
emanet eden insanların başına kötü bir 
şey geldiğinde 7/24 telefonun ucunda 
siz varsınız ve o insanlar umutsuz...

Bunun stresini atmanın en güzel yolu koşmak.

I
LK UZUN koşuma 2013 Mayıs ayında 10 Km 
hedefiyle başladım,yarışın son 3 Km’sini yürü koş 
yaparak 1 saat 37 dak. ile bitirdim. Daha sonrasında 
ciddi bir sakatlık geçirdim,sol dizimdeki menisküs 

grade 2 dejenerasyon ile ilk nişanımı takmıştım. Tedavi için 
gittiğim doktor beni koşmak konusunda cesaretlendirdi. Bir 
kaç aylık dinlenme ve düzenli beslenmeden sonra tekrar 
koşmaya başladım.Henüz yolun çok başındayım, 3 yıldır 
düzenli olarak koşuyorum geriye dönüp bakınca kaybettiğim 
tek şey 12 Kg.

Koşmak müthiş bir terapi ve neredeyse sıfır maliyet. 
Bana bir çok şey kazandırdı; Harika insanların olduğu bir 
koşu grubu,yeni insanlar yeni hayatlar,sağlam kafa sağlam 
vücut ve sakinlik.Her şeyi daha detaylı planmayı,daha hızlı 
olmayı öğrendim.Az uyuyorum,koşu ve iş kıyafetlerimi 
akşamdan hazırlıyorum,insanların yeni uyandığı saatlerde 
en az 8/10/15 Km. koşmuş olarak işe gitmeye hazır 
oluyorum.İş hayatıma diğer bir katkısı da sabah sendromu 
yaşamıyor olmam.

Koşmaya yeni başlayacaklar süre ve mesafeye odaklan-
masın,koşamıyorum diye asla pes etmesin.Unutmayın bir 
şeyden kaçarken de koşuyoruz bir şeyin peşinden de.Türki-
ye’de ve Avrupa’da birçok yarışa katıldım.Bugün 10 Km.’yi 
49 Dak.da,yarı maratonu 1 Sa.40 Dak.da rahatça koşuyo-
rum.Bitti mi bitmedi sırada maraton koşmak var.

Hedef koymak ve koyduğumuz hedefe, 

KOŞMAK BiZiM iŞiMiZ...

iÇiMiZDEN BiRi
KÜLTÜR SANAT

SİZ UYURKEN...

iÇiMiZDEN BiRi
SPOR...

MEHMET YENER SIGORTA ARACILIK HİZMETLERİ

MEHMET YENER 
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1999 yılında Koç Allianz Sigorta A.Ş. bünyesinde 
sigortacılığa başladım. 2007 yılında Allianz Si-
gorta A.Ş. Acentesi olarak Yelda Kordel Sigorta 
Aracılık Hizmetlerini kurdum. Yüksek hizmet kali-

tesi ve müşteri memnuniyetini ön planda tutarak acentelik 
faaliyetlerimi sürdürmekteyim. 

İş tempomdan kalan zamanımı, bende bir tutku haline 
gelen keman becerimi geliştirmeye yönelik harcıyorum ve 
klasik keman eğitimi alıyorum. 

Schopenhauer “ Bir Beethoven senfonisinde insan-
lığın ıstırabı, sevinci, kederi, aşk ve ümidi konuşur” der. 
Gerçekten de bir müzik dinletisi sizi bambaşka diyarlara 
sürükleyebilir.

Ülkemize nadir de gelse dünyaca ünlü keman virtüözle-
rinin konserlerini kaçırmıyorum. Bunun yanı sıra Kadıköy 
de bulunan tarihi Notre Dome Du Rosaire kilisesi Yel 
değirmeni Sanat Merkezi adı ile harikulade konserlere 
ev sahipliği yapmakta. Akustik özelliği ile ön plana çıkan 
bu sanat evinde verilen konserlere her fırsatta katılmaya 
çalışıyorum. Müzik sever dostlara da öneriyorum.

Teksader üyesi olarak Tekiz dergisinin bu sayısında 
bana ayırdığı köşe için teşekkürlerimi sunarım.

Sevgilerimle,

iÇiMiZDEN BiRi
KÜLTÜR SANAT

YELDA KORDEL SİGORTA ARA.HiZ

Yelda
KORDEL
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BUNLARI
� 1. 19 Ağustos 2016 tarihinden itibaren AZS-179 nolu duyuru ile Acente sahiplerinin, Allianz Tower’a girişleri-

nin daha hızlı ve kolay olması için parmak izi uygulamasına geçildiğini,

� 2. Yardım All ile otorizasyondaki işlemlerimizle ilgilenen kişi ile direk irtibat kurabileceğini,

� 3. 18 Temmuz 2016 tarihinde AZS-156 nolu duyuru ile Acente destek hattı numarasının 0850 399 10 10 
olarak revize edildiğini,

� 4. 21 Haziran 2016 tarihinde AZS-139 nolu duyuru ile DigitAll ve Üretim Ekranları Çapraz Satış Fırsatları adı 
altında “Kasko ve Trafik Çapraz Satış” uygulamasına başlandığını,

� 5. 20.000 TL üzeri poliçe işlemlerinde (Yenileme ve Yeni iş ) ve elden hasar ödemelerinde masak evrağı alma-
nın zorunlu olduğunu,

� 6. 03 Haziran 2016 tarihinde AZS-130 nolu duyuru ile Anlaşmalı Servislerimizdeki hasar işlemlerinde, bazı iş 
kuralları çerçevesinde (Poliçe Şartları, Peşinat Durumu, Araç Kullanım Tarzı, Hasar Büyüklüğü ve bunun gibi 

kontroller) Hızlı Hasar uygulamasının hayata geçirilmiş olduğunu,

� 7. 31 Mart 2016 tarihinde AZS-75 nolu duyuru ile Oto Hasar ve Oto Dışı Bireysel Hasarlarında kullanılmakta 
olan Acente Hasar Destek Platformunun tüm Oto Dışı Hasarları için devreye alındığını ve böylece Acente-

lerimizin bu platform üzerinden Oto Dışı Hasar Departmanına sorularını ve isteklerini iletebildiğini, ayrıca sistem 
üzerinden yazılı yanıt alabileceğini,

� 8. Otorizasyona düşecek işlemlerde BBF’nin sisteme yüklenmesi gerektiğini,

� 9. 2016/18 sayılı Zorunlu Sigorta Takibine İlişkin Yönetmelik’e istinaden AZS-180 nolu duyuru ile Kasko ve 
Trafik sigortası ürünlerinde cep telefonu ve email’lerinin birtanesinin doldurulmasının zorunlu olduğunu,

� 10. 28 Nisan 2016 tarihinde AZS-102 nolu duyuru ile yaşan bireysel sağlık poliçeleri için tüm partaj değişiklik-
lerinde takip eden 3 yenileme süresince komisyon oranının %5 olduğunu,

� 11. 28 Nisan 2016 tarihinde AZS-102 nolu duyuru ile modüler sağlık sigortasından Yatarak Tedavi Modü-
lü’nün limitsiz seçilmesi şartı ile yurtdışı yatarak tedavi limitlerinin 30.000 TL, 125.000 TL, 250.000TL ve 

1.000.000 TL seçilebildiğini,

� 12. 18 Nisan 2016 tarihinde AZS-088 nolu duyuru ile Kimlik Tespitinde Kabul Edilen Belge olarak Anne ve 
Baba bilgisi olmaması sebebiyle sürücü belgelerinin dikkate alınmayacağı, TC nüfus cüzdanı ve pasaport ile 

işlem yapılacağını,

� 13. Yeni uygulama ile acente dolapları kaldırılarak kart, poliçe vb. dökümanlar haftanın belirli günlerinde yaya 
kurye hizmeti ile tarafınıza elden teslim edildiğini hatta evrak teslim anında AZ Tower’daki hizmet birimlerine 

iletmek istediğiniz evrakların da gelen kurye tarafından teslim alınabildiğini,

� 14. 21 Haziran 2016 tarihinde Duyuru 2016 ile Tıbbi öneriler vermek, Acil durum tespit edildiğinde sigortalı-
larımıza ambulans yönlendirmek, Rahatsızlığı için hangi branşa başvurması gerektiğini bilmeyen sigortalılarımızı 

doğru branşa yönlendirmek, Sigortalılarımızı yakınlarında bulunan uygun ve kaliteli kurum ya da hekimlere yönlendir-
mek amacıyla Dr Allianz Tıbbi Danışma Hattının uygulamaya alındığını ve 0 850 399 99 99 nolu çözüm hattından, 
önce 5’i sonra 7’yi tuşlayarak ulaşılabildiğini

BiLiYOR MUSUNUZ?
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ASKIDA NE VAR?

OTUZLU yaşlara henüz 
girmiş, reklamcı ve sosyal 
girişimciyim. Kariyeri-
me pazarlama iletişimi 

departmanında başlayıp pazarlama 
ve marka müdürlüğü gibi birçok 
görevde yer aldım ama hepsinden 
ötesi bir sosyal girişimciyim diyebi-
lirim. Sosyal girişimcilik serüvenim 
4 yıl önce başladı, Osmanlı’dan beri 
süregelen “askıda” uygulamasını 
yeni duyduğum zamanlar çok ilgimi 
geçmişti. Sistem basitti; fırına giden 
müşteriler eğer dilerse kasaya ekstra 
ücret ödeyerek ihtiyaç sahipleri için 
ekmek alabiliyor, aldığı ekmeği fırın 
girişindeki askıya asıyor, ihtiyacı 
olanlar da gelip oradan ücret ödeme-
den alabiliyorlar.

Askıda uygulamasından esinlene-
rek; üniversite öğrencilerine, yemek, 
kıyafet, tiyatro bileti, konser bileti, 
kitap, dergi, yurtdışı 
eğitim gibi ürün ve 
hizmetlerin ücretsiz 
sunulduğu “Askıda 
Ne Var” isminde 
bir sosyal girişim 
kurdum.

2012 yılında 
kurduğum sosyal 
girişim her geçen 
yıl aldığı desteklerle 
biraz daha büyüdü. 
2016 itibari ile 
dağıttığımız ürün ve 
hizmetlerin toplam 
değeri 2 milyon 
TL’yi aşıyor.

Sponsorlarımız 
arasına Ford, Regal, 
Ebay - GittiGidi-
yor, UPS Kargo, 
Markafoni, İyzico 
gibi global marka-
lar bulunuyor. Bu 
markaların haricinde 
ise yaklaşık 185 
marka ile iş birliği 
yapıyoruz.

Sistem şöyle işliyor; 
gönüllü kişiler askidane-
var.com’a girerek kredi 
kartıyla ödeme yapıp 
diledikleri sayıda yemeği 
askıya bırakabiliyorlar, 
öğrenci belgelerini siste-
me kaydeden üniversite 
öğrencileri de sistemde 
askıya bırakılmış yemek-
leri görüntüleyip başvu-
ru yaparak yemekleri 
ücretsiz alabiliyorlar.

Kitap, bilet vs. gibi 
diğer ürün ve hizmetleri 
ise şirketler askıya bırakı-
yor, öğrenciler ise yine aynı şekilde 
başvuru yaparak ücretsiz şekilde 
alabiliyorlar.

Yıllık ortalama 200.000 üniver-
siteliye ulaşan sosyal girişimimiz ile 

hedefimiz Türkiye’de 
gençler arasında bir 
fırsat eşitliği yaratabil-
mek, onların sosyal 
ve kültürel aktivitelere 
daha fazla katılabilme-
lerini, daha donanımla 
ve paylaşım ekonomisi-
ni bilen bireyler haline 
gelmesini sağlamak.

Askıda Ne Var’a 
destek olmak isterseniz 
veya “hadi canım nasıl 
olur böyle şey” diyor-
sanız, sizi askidanevar.
com’a bekliyoruz. 
Denedik güzel oldu.
Samuel Smiles’ın güzel 

bir sözü ile yazımı bitirmek isterim: 
“Sevmek fiilinden sonra gelen, 
dünyanın en güzel fiili, yardım 
etmektir.” 

OĞUZHAN CANIM

SOSYAL SORUMLULUK
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